

Нас осеняло ленинское знамя

Торжественное заседание в Ереване

В веках жить подвигу советского народа, одержавшему в Великой Отечественной войне всемирно-историческую победу над гитлеровской Германией. Героический путь, измеряемый тысячами четвергаста восемнадцатую днями кровопролитных сражений прошли доблестные воины Советской Армии, чтобы, водрузив Красное знамя Победы над Берлином, спасти от фашизма поработанные народы.

Трудящиеся нашей страны встречают тридцатилетие Великой Победы в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного решением апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, замечательными достижениями в коммунистическом строительстве и в борьбе за мир, демократию и свободу, ради которых сражался советский народ, его славные Вооруженные Силы.

Радостному празднику Победы было посвящено торжественное заседание трудящихся Еревана совместно с представителями Советской Армии, состоявшееся 8 мая в Государственном академическом театре оперы и балета им. А. Спендиарова. В глубине сцены — портрет В. И. Ленина. Золотом сверкают цифры «1945» и «1975», напоминания о пути, пройденном Советской страной после победы над фашистской Германией и милитаристской Японией.

В президиуме — тов. тов. П. И. Андрико, Г. А. Арумян, Г. М. Восканян, В. Б. Галумян, Л. П. Гарибджанян, К. С. Демирчян, В. В. Шахнович, Р. А. Аруманян, Е. Т. Асатрян, Г. В. Тардугумян, заместители председателя Президиума Верховного Совета и Совета Министров Армянской ССР, министры, председатели государственных комитетов, Герои Социалистического Труда, кавалеры ордена Славы, генералы, ветераны Великой Отечественной войны, участники партизанского движения.

Торжественное заседание открыл первый секретарь Ереванского горкома партии Л. П. Гарибджанян.

Величаво звучат гимны Советского Союза и Армянской ССР.

Под бурные аплодисменты собрались набирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. Н. Брежневым.

В зал вносятся боевые знамена родов войск. Среди них — овеянное славой знамя прославленной армянской Таманской 89 дивизии, прошедшей с боями от предгорий Кавказа до Берлина.

Слово предоставляется первому секретарю ЦК Компартии Армении К. С. Демирчяну, тепло встреченному присутствующими.

— Все дальше вглубь истории уходят грозные годы Великой Отечественной войны, — говорит он. — Но неугасающим факелом ярко горит в сердцах людей подвиг советского народа, спасшего планету от фашистского порабощения. Поколения за поколениями будут вечно помнить героизм и величие советского народа, выстоявшего в труднейших испытаниях и победившего в кровопролитном единоборстве злейшего врага человечества.

Вот уже три десятилетия мы живем в условиях мира, добытого ценой огромных жертв. Мы прошагали дорогу созидания длиною в 30 лет, восстанавливая и строя, воздвигая и творя. И всегда в нашем общем строю, вместе с нами шли и боролись

те, кто вынес на своих плечах всю тяжесть и невзгоды военных лет.

Имя этим миллионам людей — советский народ — народ-воин, народ-победитель. Многие его сыны и дочери пали смертью храбрых, оросив родную землю своей кровью, чтобы сегодня мы имели возможность возвращать урожай мирной и счастливой жизни. 20 миллионов советских людей сложили свои головы, чтобы мы сегодня могли радоваться цветущему маю и яркому солнцу. Вечная слава павшим за Родину!

Тов. К. С. Демирчян предлагает почтить их светлую память вставанием. В зале на минуту воцаряется тишина. Участники заседания почтили память тех, кто отдал за победу самое дорогое — жизнь.

Сегодня здесь, продолжал тов. К. С. Демирчян, собрались убежденные седной ветераны, прошедшие горнило жестокой битвы, представители поколения, познавшего тяжесть войны и трудности восстановительного периода, здесь же находятся их дети, родившиеся и возмужавшие под мирным голубым небом нашей Родины, новые воины Вооруженных Сил и бойцы армии труда.

Разрешите, дорогие товарищи, от имени ЦК КП Армении, Президиума Верховного Совета и правительства республики от всего сердца поздравить вас и в вашем лице всех трудящихся республики с днем 30-летия Великой Победы над фашизмом, пожелать вам крепкого здоровья, большого человеческого счастья и успехов в труде на благо нашей великой Отчизны.

Несколько часов назад все мы с большим вниманием и удовлетворением слушали яркую, глубоко проникновенную речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. Н. Брежнева на торжественном собрании в Москве. Товарищ Л. Н. Брежнев раскрыл перед нами картину всеобъемлющей деятельности великой партии Ленина по мобилизации людских и материальных ресурсов страны на отпор и разгром врага.

Партия в кратчайший срок отобщила и развернула Вооруженные Силы, обеспечила перевод экономики на военные рельсы, направила на разгром врага все материальные и духовные силы страны. Под руководством ЦК партии и местных партийных органов в республиках, краях и областях создавались сотни новых воинских формирований. По решению ЦК партии для усиления партийно-политической работы в войсках откомандированы партии направлены тысячи коммунистов и комсомольцев на фронт в качестве политработников. Своим личным примером, героизмом коммунисты поднимали боевой дух масс, вели их на подвиги, вселяли твердую уверенность в полной победе над врагом. В годы войны неизмеримо вырос авторитет партии, еще теснее сплотилась ее ряды, прочнее стало единство партии и народа.

Под руководством Коммунистической партии победу в Великой Отечественной войне одержали созданные Лениным наши доблестные Вооруженные Силы, детище советского народа — Красная Армия. В истории человечества золотыми буквами вписан подвиг советского

воина, спасшего мировую цивилизацию от коричневой чумы. Величие подвига советского народа в войне и, следовательно, его решающая роль в победе над фашистским блоком определяется тем, что в гигантском противоборстве наиболее

мощных армий мира испытывалась прочность социальных систем — капиталистической и социалистической. Именно превосходство социалистического строя в экономическом, морально-политическом и в военном отношении решило исход войны — привело к поражению фашистскую Германию, а затем и милитаристскую Японию.

Наш советский социалистический строй вызвал к жизни и привел в действие такие движущие силы, как идейное и политическое единство советского народа, пламенный советский патриотизм и пролетарский интернационализм, дружба народов СССР.

Победа в войне явилась победой социалистической идеологии над человеконенавистнической идеологией империализма и фашизма. Советские люди знали, за что они воюют, во имя чего выносят невероятные тяготы и лишения, идут на смерть и одерживают победу.

Главным творцом исторической победы был советский народ, совершивший подвиг, равного которому еще не знала история. Он высоко поднял над плаветой и победно пронес сквозь огонь военных лет овеянное славой ленинское знамя, знамя Великого Октября, знамя социализма.

Великая идея дружбы народов, воплощенная в жизнь благодаря мудрой ленинской национальной политике, стала материальной, более того, мощной военной силой. И славная победа в войне явилась результатом сплоченности и братской дружбы народов, населяющих нашу страну. Сыны и дочери всех народов и национальностей своими героическими делами на фронте и дерзновенным трудом в тылу доказали верность матери-Родины, партии Ленина, социалистическому строю, рожденному Великим Октябрем.

Отстаивание свободы и независимости многонациональной Родины стало священным, кровным делом трудящихся Советской Армении, как и всех советских людей. По зову партии в ряды защитников страны влилось более 500 тысяч воинов-армян, на фронт ушло 20 тысяч коммунистов, что составило более половины партийной организации республики, около 70 тысяч комсомольцев, 20 тысяч из которых в первые же дни — добровольцами.

104 человека удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а легендарный ас Нельсон Степанян удостоен этого звания дважды, 23 стали полными кавалерами орденов Славы, 70 тысяч сынов и дочерей Советской Армении награждены орденами и медалями за ратные подвиги на поле брани.

Победа в минувшей войне, развитие нашей многонациональной Отчизны, все наши успехи в хозяйственном и культурном строительстве, наше поступательное движение к коммунизму неразрывно связаны и зиждятся на великой дружбе советских народов.

Мы обязаны и впредь как зеницу ока, хранить и крепить великую ленинскую дружбу народов Советского Союза, воспитывать наших трудящихся, нашу молодежь в духе верности этой дружбе, в духе безграничной любви к великому русскому народу, ко всем братским народам нашей Родины.

Русский народ вынес на своих богатых плечах основную тяжесть войны. Он стал тем непробиваемым щитом, который оградил братские народы от смертельной угрозы физического истребления и порабощения.

Широтой своей души, беспримерной храбростью, советским

патриотизмом и социалистическим интернационализмом, трудолюбием и преданностью делу коммунизма русский народ по праву снискал глубокую любовь и уважение всех народов и национальностей Страны Советов.

Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне явилась фактором всемирно-исторического значения, оказала глубочайшее воздействие на весь ход мирового развития.

Разгром ударных сил империализма открыл путь к свободе, независимости многим народам и странам Европы и Азии. Соотношение сил на мировой арене коренным образом изменилось в пользу социализма.

Претворяя в жизнь Программу мира, выдвинутую XXIV съездом КПСС, Центральный Комитет нашей партии, его Политбюро, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. Н. Брежнев в своей активной, плодотворной внешнеполитической деятельности стремится к тому, чтобы процесс разрядки приобрел необратимый характер. Состоявшийся в апреле Пленум ЦК КПСС подвел итоги этой грандиозной работы и единодушно одобрил их.

Сегодня народы мира могут спокойно смотреть в завтрашний день. Одним из важнейших итогов войны и послевоенного развития явилось то, что империализм лишился возможности безнаказанно распоряжаться судьбами народов и ныне не может не считаться с мощью социалистических стран, с их активной внешней политикой, с международной солидарностью сил мира и прогресса.

Осуществляя решения XXIV съезда КПСС, советский народ добился дальнейшего роста экономического и оборонного могущества страны. Успешно решаются основные задачи завершающего 1975 года и пятилетки в целом.

Вместе со всей страной в дело коммунистического строительства вносят свою трудовую лепту и трудящиеся Советской Армении. Заметны успехи в области промышленности, капитального строительства, сельского хозяйства, повысилась материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

Эти успехи могли быть еще более весомыми, если бы в нашей работе не имели место те недостатки, которые были вскрыты пиарским Пленумом ЦК КП Армении. Его решения единодушно одобрены всеми коммунистами, всеми трудящимися республики.

Устранение недостатков в любой сфере нашей деятельности, достижение новых успехов во всех отраслях народного хозяйства постоянно требуют конкретных дел от каждого члена общества.

Наше слово не может и не должно расходиться с делом. Без высокой организованности и целеустремленности, дисциплины и инициативы мы не сможем решить стоящие перед нами задачи. Нужно, чтобы все члены общества, каждый рабочий и колхозник, командир производства, партийный, советский работник, представитель интеллигенции, коммунист и беспартийный выполнение этих задач считали своим кровным делом, вложили в него частичку своей души!

Мы убеждены, что дела у нас пойдут намного лучше. Эта убежденность базируется на результатах труда за прошедшие месяцы. Они действительно хорошие, как в производстве, так и в общественной жизни. Можно с уверенностью заявить, что одним из основных итогов ли-

варского Пленума ЦК КПСР явилось еще большее сплочение трудящихся республик вокруг Коммунистической партии.

Мы убеждены и потому, ежедневно, ежечасно чувствуем огромную поддержку, отеческую заботу ЦК КПСС и Советского правительства об армянском народе. Известное всем постановление ЦК партии и Советского правительства об этом новое яркое проявление заботы о нашем народе, проведение мудрой ленинской политики КПСС. Постановление имеет историческое значение для нашей республики.

Пройдет еще несколько лет, но качественно новую ступень поднимутся все отрасли народного хозяйства республики, еще краше станут наши города и села. Но это совершится немановенно волшебной палочкой. Для этого нужно трудиться и трудиться.

Наша страна с большим политическим и трудовым подъемом идет к XXV съезду нашей партии, который ознаменует новую историческую веху в развитии всех материальных и духовных сил социалистического общества, укажет дальнейшие пути повышения эффективности общественного производства, повышения благосостояния советского народа. Достойно встретить съезд партии Ленина — таков сегодня девиз каждого советского человека.

Сегодня вместе с нами и те, кто погиб во имя нас, и имя наших детей, во имя славного будущего человечества, как священный клятву мы повторяем: «Никто не забыт, ничто не забыто». Память о них естественнее сплачивает наш народ.

Пусть монументы Победы веет похляющий огонь могил Неизвестных солдат будут священным местом всеобщего преклонения перед памятью павших смертью храбрых сынов и дочерей советского народа! Пусть эти святые символы будут местом клятвы поколений быть верными ученику Ленина и преданными патриотами Советской Социалистической Республики!

Речь тов. К. С. Демирчяна была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

На заседании выступили нарядчик Ереванского химического комбината им. С. М. Кирова — С. Арутюнян, вице-президент Академии наук Армянской ССР С. Амбарцумян, доярка колхоза им. Шаумяна Шаумянского района А. Саалян, председатель городского Комитета ветеранов войны генерал-майор в отставке Г. Мартиросян, народная артистка СССР Т. Сафарян, студент Ереванского политехнического института Мангасарян.

Участников торжественного заседания приветствовали воины Ереванского гарнизона — достойные наследники боевой славы своих отцов и ставших братьев, юные лепестки, за счастливое и достойное детство которых сражалось старшее поколение.

Единодушно, с большим воодушевлением принимается приветственное письмо — Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров СССР.

В честь 30-летия Победы советского народа над фашизмом был дан большой праздничный концерт.

(Арменпресс)